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Conseil de quartier de Notre-Dame-des-Laurentides 
Conseil d’administration 

14 décembre 2011 
 
 

 

Procès-verbal de la 8 e assemblée publique 
du conseil de quartier de Notre-Dame-des-Laurentide s, le mercredi 14 décembre, 19 h 

au chalet Notre-Dame-des-Laurentides, 55, rue Moïse -Verret. 
 

 
 

ÉTAIENT PRÉSENTS : 
 
Madame Madeleine Belleau Vice-présidente 
Monsieur Pascal Fleury Secrétaire 
Madame Johanne Lavallée Présidente 
Madame Lisette Pelletier Trésorière 
Madame Marie-Claude Robitaille Administratrice 
 
 
IL Y A QUORUM 
 
 
ÉTAIT ABSENT :  
 
Monsieur Jean-Marie Laliberté Conseiller municipal 
 
 
ÉTAIENT ÉGALEMENT PRÉSENTS :  
 
Madame Nancy Lebeuf Conseillère en consultations publiques 
Madame Francine Lafrenière Secrétaire de soutien 
 
 
CITOYENS :  
 
Cinq citoyens sont présents.  
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11-08-03 CONFÉRENCE DE MONSIEUR NORBERT LACROIX AU SUJET DES 
OISEAUX ET SURTOUT CEUX QUE L’ON PEUT ATTIRER DANS NOTRE 
COUR L’HIVER  

 
Madame Madeleine Belleau accueille avec grand plaisir le conférencier 
M. Norbert Lacroix. Celui-ci est président du Club des ornithologues de Québec 
inc. (COQ) et il nous entretiendra sur les oiseaux les plus communs présents 
dans nos secteurs. 
 
À l’aide d’une présentation PowerPoint, M. Lacroix nous montre une série 
d’oiseaux les plus souvent rencontrés sur notre territoire, particulièrement durant 
la saison hivernale. Il nous fait remarquer leur apparence distinctive et nous fait 
entendre leur chant respectif. Il nous apprend que 67 oiseaux sur une possibilité 
de 315 espèces résident avec nous durant l’hiver. 
 
Question de côtoyer davantage les espèces qui nous intéressent, il nous dépose 
un document relatant la nourriture préférée de quelques uns de ces amis les 
oiseaux afin de les attirer dans notre paysage. 
 
M. Lacroix répond aisément aux questions des participants et invite les personnes 
intéressées à consulter le site www.coq.qc.ca pour plus d’informations. Les 
participants applaudissent chaleureusement M. Lacroix et Mme Belleau tient à le 
remercier pour sa générosité de temps et pour les connaissances transmises. 
 
 

11-08-01 OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 
Madame Johanne Lavallée ouvre officiellement l’assemblée à 20 h 15. 

 
 
11-08-02 LECTURE ET ADOPTION DU PROJET D’ORDRE DU J OUR 
 

L’ordre du jour est lu par madame Johanne Lavallée.  
 
11-08-01 Ouverture de l'assemblée 
11-08-02 Lecture et adoption du projet d'ordre du jour 
11-08-03 Conférence de monsieur Norbert Lacroix au sujet des oiseaux et 

surtout ceux que l’on peut attirer dans notre cour l’hiver 
11-08-04 Adoption et suivi au procès-verbal du 2 novembre 2011 
11-08-05 Suivis des comités : 

• Pétition sur la sécurité rue Sherwood 
• Dépliant du CQ 
• CCAP câble – proposition de nettoyage de berges 
• Parc linéaire de la rivière des Roches et parc du Gros pin blanc 

11-08-06 Période réservée au conseiller municipal 
11-08-07 Questions et commentaires du public 
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11-08-08 Correspondance, trésorerie et fonctionnement du conseil 
11-08-09 Divers 

• Roche avec plaque commémorative et dossier avec le MTQ 
11-08-10 Levée de l’assemblée 

 
Un membre souhaite ajouter le sujet Comité sécurité : Parc-O-Bus. Il sera inscrit 
au point 11-08-05.  
 
La présidente ajoute le sujet Lettre de M. Gilles McNeil. Il sera inscrit au point  
11-08-08.  
 
Madame Lebeuf désire inscrire les sujets suivants au point Divers : Possibilité 
d’une présentation du ministère des Transports du Québec (MTQ), Dépôt du 
calendrier 2012 et Statistiques sur la page Internet du CQNDL/Ville de Québec. 
 
Enfin, un autre membre propose le sujet Rencontre avec l’ombudsman. 
 
Madame Marie-Claude Robitaille propose l’adoption de l’ordre du jour. 
Madame Lisette Pelletier appuie la proposition. 
 
L’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 
 
 

11-08-04 ADOPTION ET SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DU 2 NO VEMBRE 2011 
  
Madame Lisette Pelletier propose l’adoption du procès-verbal du 2 novembre 
2011. Madame Marie-Claude Robitaille appuie la proposition. 
 
 

11-08-05 SUIVI DES COMITÉS 
 
Pétition sur la sécurité rue Sherwood : Il n’y a pas eu de développement depuis la 
dernière réunion. La cueillette des signatures reprendra sous peu. 
 
Dépliant du CQ : Madame Johanne Lavallée remet des copies du dépliant à 
chacun des membres. 
 
CCAP câble – proposition de nettoyage de berges : Il n’y a pas de nouveau 
développement dans le dossier. 
 
Parc linéaire de la rivière des Roches et parc du Gros pin blanc : Madame 
Johanne Lavallée informe que le projet prend forme, autour du bassin d'orage de 
la rue Pygmalion dans le secteur de la rue des Acadiens. Les sentiers ont été 
améliorés et une plantation a eu lieu. 
 
Comité sécurité-Parc-O-Bus : Un membre signale que le stationnement du Parc-
O-Bus, situé à l’ancien zoo de Québec, n’offre aucun éclairage. Elle s’inquiète 
sérieusement pour la sécurité des usagers. 
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RÉSOLUTION 11-CA-34 
 
Considérant que la sécurité des usagers constitue une priorité comme en fait 
mention le président du RTC; 
 
Considérant la présence de travailleurs, le soir et la nuit dans la zone du Parc-O-
Bus, située dans l’espace de l’ancien zoo de Québec; 
 
Considérant l’achalandage accru dans le secteur avec la venue de l’Hôtel de 
glace; 
 
Considérant l’encouragement au transport en commun pour les citoyens et le 
développement du plan de mobilité durable; 
 
Il est recommandé d’assurer un éclairage adéquat pour la sécurité des citoyens 
dans la zone du Parc-O-Bus, située dans l’espace de l’ancien zoo de Québec. 
 
Sur proposition de Madame Madeleine Belleau, appuyée par madame Lisette 
Pelletier, il est résolu d’acheminer la présente résolution au RTC, avec copie 
conforme au conseil d’arrondissement de Charlesbourg. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
 

11-08-06 PÉRIODE RÉSERVÉE AU CONSEILLER MUNICIPAL 

Monsieur Jean-Marie Laliberté, conseiller municipal, est absent. 
 
 

11-08-07 QUESTIONS ET COMMENTAIRES DU PUBLIC  
 

Une citoyenne applaudit la résolution adoptée concernant la présence d’éclairage 
dans le Parc-O-Bus, dans l’espace de l’ancien zoo de Québec. Elle n’y met pas 
les pieds le soir ou la nuit, de crainte pour sa sécurité. 
 
 

11-08-08 CORRESPONDANCE, TRÉSORERIE ET FONCTIONNEMENT DU CONSEIL 
 
Lettre de monsieur Gilles McNeil : Madame Johanne Lavallée lit une lettre reçue 
de monsieur Gilles McNeil, de la Division des relations avec les citoyens et du 
soutien administratif de l’Arrondissement de Charlesbourg. 
 
Celui-ci invite le conseil de quartier à aviser le conseil d’arrondissement de 
Charlesbourg avant de mettre de l’avant tout projet d’initiative. 
 
Carte de Noël : Madame Johanne Lavallée fait circuler la carte de vœux reçue de 
monsieur Alain Marchand, nouveau directeur de l’Arrondissement de 
Charlesbourg. Après échanges, on convient que la présidente enverra un courriel 
pour le remercier et lui souhaiter la pareille. 
 
Madame Lebeuf dépose le dernier état de compte de la Caisse Populaire de 
Charlesbourg ainsi que la revue Urbanité. 
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RÉSOLUTION 11-CA-35 
 
Sur proposition de madame Marie-Claude Robitaille, appuyée par madame 
Madeleine Belleau, il est résolu de payer à madame Francine Lafrenière la 
somme de 70 $ pour la rédaction du procès-verbal de la séance du 14 décembre 
2011, du conseil de quartier de Notre-Dame-des-Laurentides. 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 
Madame Lisette Pelletier informe d’un solde au compte du CQNDL de 768 $, au 
30 novembre 2011. 
 
 

11-08-09 DIVERS 
 

Roche avec plaque commémorative et dossier avec le MTQ : Madame Madeleine 
Belleau a fait parvenir au MTQ une carte interactive de la Ville de Québec, 
indiquant le lot concerné. Le ministère a répondu qu’il faisait des recherches et 
étudiait le dossier. Les membres suggèrent de retourner un courriel au MTQ, lui 
demandant son accord pour remettre une plaque à l’endroit ciblé. On interrogera 
également la Société historique de Charlesbourg, à savoir si elle peut faire faire la 
plaque. On lui demandera aussi de nous indiquer le responsable de l’entretien de 
l’espace affichant la plaque. 
 
Rapport annuel : Madame Lebeuf informe que l’année financière se termine le 
31 décembre 2011. Il faudra déposer à la Ville de Québec le rapport annuel du 
conseil de quartier de NDL ainsi que ses états financiers, et ce, pour le 6 février 
2012. 
 
Madame Johanne Lavallée préparera un projet de rapport annuel. Un comité de 
travail sera formé pour le commenter et le bonifier s’il y a lieu. On verra 
également à formuler des objectifs pour la nouvelle année financière. Quant à 
madame Lisette Pelletier, elle préparera les états financiers. 
 
Possibilité d’une présentation du MTQ : Le ministère des Transports du Québec 
(MTQ) serait disponible le 11 janvier 2012 afin de faire un état de situation sur les 
affaissements, près de la Côte de la Sucrerie. 
 
Dépôt du calendrier 2012 : Madame Lebeuf dépose le nouveau calendrier des 
rencontres du CQNDL pour l’année 2012. 
 
Statistiques sur la page Internet du CQNDL/Ville de Québec : Madame Lebeuf 
informe qu’au mois d’août, le site du CQNDL a été visité 97 fois par 79 personnes 
différentes. Au mois d’octobre, il a été visité 82 fois par 66 personnes différentes 
tandis qu’en novembre, il a été visité 98 fois par 69 personnes différentes. 
 
Rencontre avec l’ombudsman : Madame Marie-Claude Robitaille propose d’inviter 
l’ombudsman à une prochaine rencontre de l’année 2012. Celui-ci se rend 
effectivement disponible pour rencontrer différents groupes et parler de ses rôles 
et responsabilités. Après discussion, Madame Robitaille lui enverra une invitation 
pour la réunion du CQNDL d’avril 2012. 
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Consultation publique : Madame Nancy Lebeuf en profite pour informer qu’à la 
suite de la consultation publique sur les conseils de quartier, les limites 
demeureront les mêmes. Quelques modifications seront possibles, à la suite de 
demandes individuelles. Quant aux modalités de fonctionnement d’un conseil de 
quartier, elles seront allégées. 
 
Maisons fleuries : Un membre voudrait savoir si un concours de maisons fleuries 
existe à la Ville de Québec. Si ce n’est pas le cas, il trouverait intéressant de 
lancer un tel concours au sein du conseil de quartier. Madame Lebeuf vérifiera 
l’existence ou non d’un tel concours auprès de la Ville et communiquera 
l’information aux membres. 
 
 

11-08-10 LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

Monsieur Pascal Fleury propose la levée de l’assemblée, appuyé par madame 
Johanne Lavallée. 
 
L’assemblée est levée à 21 h 39. 
 
 
Procès-verbal rédigé par Francine Lafrenière. 
 
 
 
 
 
Johanne Lavallée, présidente  Pascal Fleury, secrétaire 

 


